

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta inițiativă modifică paragraful 3 și 4 al articolului 77 din Codul fiscal și extinde sfera deducerilor personale pentru contribuabilii care au una sau mai multe persoane în întreținere și care realizează venituri între limita prevăzută la alineatul 2, respectiv 3.600 lei, până la limita de 20.000 lei, după cum urmează: "(a) pentru contribuabilii care au o persoană în întreținere - 20% din impozitul pe venit datorat; (b) pentru contribuabilii care au două persoane în întreținere - 30% din impozitul pe venit datorat; (c) pentru contribuabilii care au trei persoane în întreținere - 40 % din impozitul pe venit datorat; (d) pentru contribuabilii care au patru sau mai multe persoane în întreținere - 50% din impozitul pe venit datorat. Pentru contribuabilii care realizează venituri brute lunare din salarii de peste 20.000 lei nu se acordă deducerea personală."

Deducerile sunt acordate pentru orice fel de venituri, acestea nemaifiind exclusiv adresate veniturilor salariale, astfel ca o sferă cât mai mare de contribuabili să poată beneficia de aceste facilități fiscale. Scopul deducerilor din impozitul pe venit este sprijinirea contribuabililor care au îngrijire mai multe persoane (copii, părinți, soți) și, în același timp, încurajarea persoanelor active, cu venituri medii să procreeze, statul asumându-și indirect (prin deducerile personale reglementate prin prezenta lege) și direct (prin alocațiile legale pentru copii) o parte din cheltuielile cu creșterea copiilor, ca parte a politicii naționale de creștere a demografiei. Prezenta reglementare fiscală este de natură a încuraja munca și constituie o măsură directă pentru stoparea declinului demografic precum și pentru încurajarea întoarcerii în țară a românilor din diaspora.

SENATOR DIANA IOVANOVICI-ȘOȘOACĂ
PARTIDUL S.O.S. ROMÂNIA

Parlamentul României

Senatul

Camera Deputaților

Lege pentru modificarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal

Parlamentul României adoptă prezenta lege

Articolul unic – Legea nr. 227/2015 publicată în Monitorul oficial. Partea I nr. 688 din 10 septembrie 2015, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

- 1. Articolul 77 alineat 3 se abrogă.**
- 2. Articolul 77 alineat 4 se modifică și va avea următorul cuprins:**

„Pentru contribuabilii care realizează venituri brute lunare cuprinse între 3.600 lei și 20.000 lei, deducerea personală se acordă astfel:

- (a) pentru contribuabilii care au o persoană în întreținere - 20% din impozitul pe venit datorat;
- (b) pentru contribuabilii care au două persoane în întreținere - 30% din impozitul pe venit datorat;
- (c) pentru contribuabilii care au trei persoane în întreținere - 40 % din impozitul pe venit datorat;
- (d) pentru contribuabilii care au patru sau mai multe persoane în întreținere - 50% din impozitul pe venit datorat.

Pentru contribuabilii care realizează venituri brute lunare din salarii de peste 20.000 lei nu se acordă deducerea personală.”

p. Președintele Senatului

Președintele Camerei Deputaților

Alina-Ștefania Gorghiu

Ion-Marcel Ciolacu